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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
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waarbij de federale regering 
wordt opgeroepen 

de Europese Green Deal te steunen

(ingediend door de heren Georges Gilkinet en 
Kristof Calvo c.s.)

appelant 
le gouvernement fédéral 

à soutenir le Green Deal européen

(déposée par MM. Georges Gilkinet et 
Kristof Calvo et consorts)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)
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Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
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Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La crise sanitaire liée à la propagation de la pandémie 
du COVID-19 touche l’Union européenne de plein fouet. 
Cette crise sanitaire se double d’une crise économique. 
En effet, les répercussions sur l’activité économique de 
l’Union européenne s’annoncent d’ores et déjà sans 
précédent. Compte tenu de l’ampleur de la crise sani-
taire et des mesures prises pour la combattre, la crise 
économique découlant du COVID-19 sera plus aigüe 
que celle qui a touché l’Union européenne en 2008.

Aucun pays de l’Union européenne n’est épargné. À 
la différence de la crise de 2008 et des dettes souve-
raines qui l’ont suivie, cette crise économique n’est pas 
asymétrique. Cette crise touche tous les pays européens 
et demande dès lors une réponse commune. Si, dans 
un premier temps, les mesures tant sur le plan sani-
taire qu’économique ont été prises au niveau national, 
l’insuffisance de celles-ci a démontré la nécessité d’une 
coordination au niveau de l’Union européenne.

C’est en ce sens que la Banque Centrale Européenne 
a annoncé le mercredi 18 mars 2020 débloquer 750 
milliards d’euros pour contenir les répercussions liées au 
COVID-19. La Commission européenne a, quant à elle, 
décidé d’utiliser toutes les ressources à sa disposition 
pour faire face à cette crise1. Elle a ainsi décidé d’assou-
plir les règles du Pacte de Stabilité et de Croissance 
ainsi que celles concernant les aides d’États, pour 
permettre à ces derniers d’utiliser tous les instruments 
à leur disposition pour soutenir leurs économies natio-
nales. De plus, la Commission européenne a lancé des 
initiatives d’investissement le 13 mars 2020 et le 2 avril 
2020. Néanmoins, les ressources propres de l’Union 
européenne ne seront pas suffisantes pour faire face à 
la crise. C’est pourquoi la Commission européenne, les 
États membres et le Parlement européen discutent en ce 
moment de nouvelles mesures plus fondamentales pour 
réaliser une relance économique équitable et durable.

La crise sans précédent que nous traversons demande 
des réponses nouvelles à la hauteur des événements. Elle 
nous pousse à sortir des sentiers battus pour repenser 
nos modes de vies. En clair, elle nous pousse à être 
aussi ambitieux qu’audacieux.

1 https://ec .europa .eu /info /live -work -travel -eu /health /coronavirus 
-response /economy_en.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De gezondheidscrisis die wordt veroorzaakt door 
de verspreiding van de COVID-19-pandemie treft de 
Europese Unie midscheeps. Die crisis gaat bovendien 
gepaard met een economische crisis: nu al ziet het ernaar 
uit dat de gevolgen voor de economische activiteiten van 
de Europese Unie ongezien erg zullen zijn. De omvang 
van de gezondheidscrisis en de maatregelen om die 
crisis in te dijken tonen aan dat de economische crisis 
ingevolge de COVID-19-pandemie dieper zal snijden dan 
die welke de Europese Unie in 2008 heeft doorgemaakt.

Geen enkel EU-land blijft gespaard: in tegenstelling 
tot de crisis van 2008 en de schulden die de nationale 
overheden in de nasleep ervan hebben gemaakt, valt 
deze economische crisis elk land ten deel. Aangezien 
deze crisis alle Europese landen treft, is een gemeen-
schappelijke reactie vereist. Aanvankelijk hebben de 
nationale Staten gezondheidsmaatregelen en maatre-
gelen ter ondersteuning van de economie genomen; die 
maatregelen zijn echter ontoereikend gebleken. Daarom 
is een gecoördineerd EU-optreden vereist.

In die context heeft de Europese Centrale Bank op 
18 maart 2020 aangekondigd 750 miljard euro vrij te 
maken om de gevolgen van de COVID-19-crisis op te 
vangen. De Europese Commissie van haar kant heeft 
beslist alle middelen waarover ze beschikt, in te zet-
ten om die crisis aan te pakken1; zo besliste ze tot een 
flexibele toepassing van de regels van het Stabiliteits- 
en groeipact alsook van de regels inzake staatssteun, 
teneinde de lidstaten de mogelijkheid te bieden alle 
middelen waarover ze beschikken in te zetten om hun 
nationale economieën te ondersteunen. Tot slot heeft de 
Europese Commissie op 13 maart 2020 en 2 april 2020 
investeringsinitiatieven opgezet. De eigen EU-middelen 
zullen echter niet volstaan om de crisis het hoofd te bie-
den. Om die reden bespreken de Europese Commissie, 
de lidstaten en het Europees Parlement thans nieuwe, 
verreikender maatregelen om een billijke en duurzame 
economische relance mogelijk te maken.

Nieuwe oplossingen zijn nodig om de gevolgen aan 
te kunnen van de ongeziene crisis die we nu meema-
ken. De crisis noopt ertoe om van de geijkte paden af 
te wijken en om onze levensstijl aan te passen. Kortom, 
het komt er op aan even ambitieus als moedig te zijn.

1 https://ec .europa .eu /info /live -work -travel -eu /health /coronavirus 
-response /economy_nl.
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De Europese Green Deal is nu net de duidelijkste am-
bitie van de Europese Commissie. Op 11 december 2019 
heeft de Europese Commissie haar eerste voorstel voor 
een Europese Green Deal uiteengezet. Daarin geeft de 
Commissie opnieuw uiting aan haar vaste voornemen de 
klimaat- en milieugerelateerde uitdagingen aan te gaan 
en “zich te kwijten van de taak die op de schouders van 
deze generatie rust”. Zeventig jaar na de “Schuman-
verklaring”, die uitgaande van kolen en staal de basis 
heeft gelegd voor een gemeenschappelijke Europese 
toekomst, staat de Green Deal voor een nieuwe breed 
opgezette visie, op grond waarvan een duurzaam, sociaal 
en democratisch Europa werkelijkheid kan worden en 
als voorbeeld kan dienen voor burgers overal ter wereld.

Met de huidige gezondheids- en economische crisis 
ontwaren sommigen een fundamentele tegenstelling 
tussen de noodmaatregelen die moeten worden geno-
men ter vrijwaring van de economie enerzijds, en de 
langetermijndoelstellingen van de Green Deal anderzijds. 

De indieners van dit voorstel van resolutie zijn er echter 
van overtuigd dat de noodmaatregelen en de middelen 
die worden ingezet om de crisis het hoofd te bieden, ten 
volle onderdeel moeten zijn van de Green Deal en ruimer 
nog, van de milieudoelstellingen van de Europese Unie.

De ongeziene situatie waarin we verkeren is niet alleen 
een dreiging. De huidige situatie kan ook een ware kans 
zijn om onze economieën koolstofvrij te maken. Aldus 
kan de Europese Unie voorloper inzake klimaat worden, 
kan een antwoord worden aangereikt voor het dringende 
klimaatvraagstuk en kunnen kansen worden gegrepen, 
in het bijzonder inzake creatie van activiteiten en banen. 
Als Europeanen moeten wij die kansen te baat nemen.

De Europese Unie staat opnieuw voor een beproeving; 
in dergelijke situaties wordt de EU ofwel sterker, ofwel 
loert desintegratie om de hoek. België moet resoluut 
meewerken aan een sterkere EU. Daartoe verzoeken 
de indieners van dit voorstel van resolutie de federale 
regering om, als onderdeel van onze gemeenschappelijke 
reactie op de COVID-19-pandemie, de Europese Green 
Deal onvoorwaardelijk te steunen. Zulks wordt trouwens 
ook gevraagd door meerdere Europese lidstaten die, op 
initiatief van Denemarken, herbevestigen dat de Green 
Deal de basis moet zijn van de noodzakelijke economi-
sche transitie na de COVID-19-pandemie.

Et la plus claire des ambitions de la Commission euro-
péenne est justement le Pacte vert ou “Green Deal”. En 
effet, le 11 décembre 2019, la Commission européenne 
a présenté sa première proposition d’un Green Deal 
pour l’Europe. Dans cette proposition, la Commission 
européenne réitère l’engagement de relever les défis 
climatiques et ceux liés à l’environnement, “qui constitue 
une mission majeure de notre génération”. Septante ans 
après la déclaration Schuman, qui a jeté les bases d’un 
avenir commun pour l’Europe reposant sur le charbon 
et l’acier, le Green Deal représente une nouvelle vision 
d’envergure sur la base de laquelle une Europe durable, 
sociale et démocratique peut se concrétiser et qui peut 
constituer un exemple pour les citoyens du monde entier.

Face à la crise sanitaire et économique que nous tra-
versons, certains voient une contradiction fondamentale 
entre les mesures d’urgence à prendre pour préserver 
nos économies et les objectifs à long terme du Green 
Deal. Au contraire, les auteurs sont convaincus que 

les mesures d’urgence et les moyens déployés pour 
faire face à la crise doivent s’inscrire pleinement dans 
le cadre du Green Deal et plus largement des objectifs 
environnementaux de l’Union européenne.

Au-delà de la menace, cette situation inédite peut 
constituer une véritable opportunité pour redéployer nos 
économies vers un horizon sans carbone, faisant ainsi 
de l’Union européenne le pionnier en matière clima-
tique, répondant à l’urgence climatique et en saisissant 
les opportunités, notamment en matière de création 
d’activités et d’emploi. À nous, Européens, de les saisir.

C’est une nouvelle épreuve que rencontre l’Union 
européenne et c’est dans les épreuves que l’Union 
européenne se renforce ou, au contraire, se délite. La 
Belgique doit résolument s’engager dans la première 
voie. À cette fin, les auteurs demandent que le gouver-
nement fédéral apporte un soutien inconditionnel au 
Green Deal européen dans notre réponse commune 
face à la pandémie du COVID-19. C’est d’ailleurs la 
demande de plusieurs pays européens qui, à l’initiative 
du Danemark, réaffirment que le Green Deal doit servir 
de base à la nécessaire transition de l’économie après 
la pandémie du COVID-19.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)



51199/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de omvang van de gezondheids- en eco-
nomische crisis als gevolg van de COVID-19-pandemie;

B. overwegende dat deze nooit eerder meegemaakte 
crisis een krachtdadige en gecoördineerde reactie op 
Europees niveau vereist;

C. overwegende dat deze ongeziene crisis ambitieuze 
en gedurfde maatregelen vergt;

D. gelet op de omvangrijke financiële middelen die door 
de lidstaten én door de Europese Unie worden ingezet;

E. gelet op het door de Europese Commissie aange-
kondigde ambitieuze project “Green Deal for Europe”;

F. gelet op de noodzaak de hoeveelheid CO
2 
in de 

atmosfeer fors te verlagen en onze economieën anders 
te organiseren, met het oog op meer solidariteit;

G. in de overtuiging dat de langetermijndoelstellingen 
van de Green Deal en de noodmaatregelen inzake ge-
zondheid en economie allerminst tegen elkaar indruisen, 
maar integendeel complementair zijn, en onlosmakelijk 
met elkaar verbonden;

H. in de overtuiging dat de ambitie van de Green 
Deal de leidraad zou moeten zijn voor de Europese 
reactie bij de heroriënteringsstrategie die noodzakelijk 
zal zijn om de sociaaleconomische gevolgen van de 
COVID-19-pandemie op te vangen;

I. overwegende dat op initiatief van Denemarken een 
meerderheid van Europese landen heeft opgeroepen de 
steun aan de Green Deal te herbevestigen als basis voor 
de economische transitie na de COVID-19-pandemie;

J. overwegende dat België zich ten volle inzet voor 
het Green Deal-project;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

(enig verzoek) de ambitie van de Green Deal als 
onderdeel van de reactie van de Europese Unie op de 
COVID-19-pandemie zonder voorbehoud en op alle 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant l’ampleur de la crise sanitaire et éco-
nomique liée à la pandémie du COVID-19;

B. considérant que cette crise sans précédent demande 
une réponse forte et coordonnée au niveau européen;

C. considérant que cette crise inédite demande des 
mesures ambitieuses et audacieuses;

D. considérant les moyens financiers considérables 
mis sur la table tant par les États membres que par 
l’Union européenne;

E. vu le projet ambitieux de “Green Deal pour l’Europe” 
annoncé par la Commission européenne;

F. considérant la nécessité de réduire drastiquement 
le taux de carbone dans l’atmosphère et de redéployer 
nos économies dans une perspective solidaire;

G. convaincu que les objectifs à long terme du Green 
Deal et les mesures d’urgence apportées sur le plan 
sanitaire et économique ne sont nullement contradictoires 
mais, au contraire, complémentaires et indissociables;

G. convaincu que l’ambition du Green Deal devrait 
guider la réponse européenne dans la stratégie de 
redéploiement qui sera nécessaire pour répondre aux 
conséquences socio-économiques de la pandémie du 
COVID-19;

H. considérant l’appel d’une majorité des pays euro-
péens, à l’initiative du Danemark, réaffirmant leur sou-
tien au Green Deal comme la base de la transition de 
l’économie après la pandémie du COVID-19.

I. considérant l’engagement plein et entier de la 
Belgique dans le projet du Green Deal;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

(demande unique) de soutenir sans réserve l’ambition 
du Green Deal dans la réponse apportée par l’Union 
européenne à la pandémie du COVID-19, à tous les 



1199/001DOC 556

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

niveaus te steunen, in het bijzonder tijdens de onderhan-
delingen tussen de staatshoofden en de regeringsleiders.

27 april 2020

niveaux et en particulier lors des négociations entre les 
chefs d’états et de gouvernements”.

27 avril 2020

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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